海口反诈中心发布近期电信网络诈骗案例

有人退改签机票 被骗16万余元

南国都市报2月29日讯(记者 李波)记者从海口市公安局反诈中心 获悉,春节前后海口电信网络诈骗警 情发生趋势总体趋于平稳,案件高发 以虚假购物、虚假贷款、刷单返利等

案例一 退改签机票被骗162800元

1月17日,李某在美兰区恒大 美丽沙家中接到一陌生电话。对方 自称是某航空公司客服,称其在"去 哪儿"购买的机票因飞机故障导致 起飞延误,还称办理退票或改签可 赔付延误费。对此说法,李某刚开 始产生怀疑,但在对方准确说出其 订票相关信息后,便打消了疑虑。

对方在电话里告知李某,赔付 将通过"支付宝"进行,但需要本人 提供对公账户才能收到退费。李某 称没有对公账户,对方发来一条链 接让其下载"微易宝"App,称该软 件账户可充当对公账户。接着,对 方又发送来一条虚假网址,让李某 点击显示页面。当李某在网页内和 "客服"完成对接,对方让其提供支 付宝账号。没多久,对方称理赔费

李某在软件内未看到钱款入账 便询问"客服"。"客服"称其支付宝 账号出现异常无法收款,但又为其 开通了另外一条特殊的收款渠道, 只是需要转账认证该渠道即可使 用。"客服"诱导李某向指定银行账 户转账,并称认证后将返还资金 后,李某照做。事后,李某发现没有 钱款返时意识到被骗,共计被骗 162800元。

参与"刷单返利"被骗20万元

2月2日,刘某在琼山区振发路 家中刷手机微信时收到一条陌生人 添加好友的申请。其通过申请后, 对方将其拉到某刷单微信群。接 着,群内一名自称客服的人员添加 了刘某的微信好友,向其发送了一 条可参与刷单的网址,指导他下载 安装某App。

随后,客服教给刘某如何进行"刷 单返利"。对方称,在刷单平台上为发 布的内容点赞、留言好评即可获得返 利佣金。首次操作,刘某即获返利。 对方又告知他,完成刷单的任务越多, 返利佣金越高,并称需缴纳钱款才能 操作大额刷单任务,完成任务后将按

时返还本金与30%返利佣金。刘某为 赚取更多佣金,便向对方提供的陌生 银行账号转账。

转账后,刘某看到了返利佣金 的数额,准备提现时却被提示输入 的银行卡号有误,账号已被中国银 保监会冻结,需要缴纳解冻金才可 获得返还本金和佣金。刘某感到被 骗后于2月6日报案,共计被骗 200000元。

案例三 交易游戏装备被骗3万余元

2月4日,谢某的孩子在家中刷 抖音时,看到视频内发布的可免费 领取"蛋仔派对"游戏皮肤的广告信 息。其点击进入链接领取游戏皮 肤,但被邀请加入名为"酷洛米军 团"群聊。有人在群内称需加入某 QQ群才能免费领取游戏皮肤。

随后,孩子使用手机识别扫描了 群聊中发送的二维码,看到显示"未成 年人参与领取福袋是属于违法行为, 如不操作消除登录痕迹,家属将被判 刑"一句。孩子开始害怕,听信了对方 所谓转账后方可消除申领游戏皮肤的 痕迹。之后,对方诱导其打开QQ语 音通话共享,向对方转走了35323元。



比赛现场。

全国射箭冠军赛 文昌收官

南国都市报2月29日讯(记 者吴岳文文/图)经过6天角逐,2 月28日,2024年全国射箭冠军赛 在文昌椰子大观园景区收官。

赛场上,选手们以最佳的状态 投入比赛,站位、搭箭、开弓、瞄准, 整套射箭动作干脆利落、一气呵 成。运动员们多次命中10环,获得 现场观众及啦啦队的喝彩。

经过最终比拼,重庆队获得男 子团体赛冠军,山东队获得女子团 体赛冠军,福建队获得混合团体赛 冠军,湖北队考文超获得男子个人 赛冠军,贵州队许智芸获得女子个 人赛冠军。

渔船被海草缠绕

海口海岸警察巧用执法

南国都市报2月29日讯(记者 王燕珍通讯员 李小鹏 于长洋)2月 28日下午,海口市公安局水上海岸派 出所在海口市会展中心附近海域成 功救援一艘被海草缠绕而失去动力

发生缠绕失去动力。

螺旋桨失去动力

艇尾浪成功救援

的渔船。 2月28日15时15分许, 水上 海岸派出所接到群众报警称,其 渔船在途经海口市会展中心附近 海域时, 因螺旋桨与漂浮的海草

经现场研判, 民警驾驶执法 艇加大马力急速转向, 使执法艇 产生的尾浪最大限度作用到海草 上。经过多次尝试成功将海草驱 离80米左右。利用这一时机,执 法艇迅速靠近渔船, 成功接到被 困渔船抛投的缆绳, 最终通过缆 绳将其拖带出受困区域。

小客车"不减速让行",骑行者"不下车推行"

佪

正确礼

行

狂马线不礼让"酿悲剧

南国都市报2月29日讯(记 者王燕珍)一辆小型普通客车经 过斑马线不礼让,撞上骑车经过 斑马线的一名群众致一人死亡。 2月29日,海口公安交警公布此 交通事故案例,以此警示。 2月23日15时31分,王某

驾驶小型普通客车沿海口市海甸 岛和平大道由北向南行驶至和平 大道怡心园门前斑马线,适遇林 某中驾驶一辆二轮自行车在斑马 线上骑行时发生碰撞。最终,伤 者林某中于当日死亡。

经初步勘察,此交通事故系 因小型客人驾驶人行经斑马线未 减速让行,与自行车驾驶人通过 道路未下车推行导致。

机动车行经人行横道

行人步入斑马线,右侧车 道车辆必须让行;行人开始通 过斑马线,所在车道车辆和下 一车道车辆必须让行;行人到 达中央绿化隔离带或双黄线, 下一车道车辆必须让行。

机动车遇行人通过人行横道

道路中央有双黄线或隔离栏, 无绿化隔离带,行人步入斑马线, 车辆必须让行。

机动车、非机动车混行 行人步入斑马线,车辆必须上行。 无交通信号或斑马线

机动车行经没有交通信号的 道路时,遇行人横过道路,应当

道路中央有绿化隔离带

道路中央有绿化隔离带, 当行人未跨越绿化带延长线, 右侧车道上的机动车需要停车 让行;当行人跨越绿化带延长 线,车道上的机动车应当停车 让行。

交叉路口右转车辆

红灯亮时, 右转弯的车辆在不 妨碍被放行的车辆、行人通行的情 况下,可以通行。遇到有行人通行 时,应当停车让行。在有多相位信 号灯的路段,红灯亮时,右转弯车 辆也不得通行。

交叉路口左转车辆

行人步入斑马线,车辆行经交 叉路口转弯时,左转车辆必须让行。

专题

工行海南省分行投放 房地产融资协调机制"白名单"项目贷款

2月28日,工行海南省分行高效完成某 民营企业房地产项目住房开发贷款发放, 支持企业项目建设。该笔贷款是海南省房 地产协调机制"白名单"项目贷款。

今年初, 国家住建部、金融监管总 局联合发文建立城市房地产融资协调机 制,搭建政银企沟通平台,精准推动房 地产开发企业和金融机构对接项目融 资,促进房地产市场平稳健康发展。工 行海南省分行高度重视,第一时间成立 由分行一把手担任组长的专项工作小 组,主动对接省和市县两级政府住建部 门、金融监管局,提早对接拟入选项 目,协同搭建绿色审批通道,统筹推动 全行开展房地产融资各项工作。

房地产融资协调机制的出台,极大 程度解决了房地产融资中存在的信息不 对称和沟通不充分的问题。自2月26日

海口市、三亚市房地产融资协调机制推 送第一批房地产白名单后, 工行海南省 分行迅速响应, 积极与名单内企业联 系,对名单内项目实行表格化、清单 化、专人化对接,"一户一策"制定服务 方案。截至目前,首批推送的25个白名 单项目,有10个项目指定工行为主办 行,该行已实现指定项目的100%对 接。据悉,除本次发放贷款的项目外,

还有5个项目预计将于近期在该行提款。

下一步, 工行海南省分行将继续发 挥国有大行责任担当,一视同仁满足不 同所有制房地产企业合理融资需求,加 快落实城市房地产融资协调机制工作, 实施信贷审批"绿色通道",加大清单内 项目融资支持力度, 靶向施策、主动作 为,进一步提升金融供给能力,为促进 金融与房地产良性循环贡献工行力量。